

ΙΣΟΡΡΟΠΙΕΣ ΠΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ ΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΟΥ ΣΚΑΝΔΑΛΟΥ

Η προκαταρκτική για Siemens στο ράφτη της συναίνεσης

Του ΑΝΤΩΝΗ ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

Η πλήρης αποτυχία των εξεταστικών και προκαταρκτικών επιτροπών να εντοπίσουν επιόρκους πολιτικούς, αλλά και η εύθραυστη συναίνεση που έχει διαμορφωθεί το τελευταίο διάστημα μεταξύ ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ ελέω τρόικας, επηρεάζουν άμεσα την περαιτέρω διερεύνηση του σκανδάλου της Siemens.



Πέντε μήνες από το πόρισμα της εξεταστικής...

Η Ολομέλεια της Βουλής συζήτησε προ εβδομάδων το πόρισμα της εξεταστικής επιτροπής για την υπόθεση και τώρα απαιτείται να κατατεθεί νέα πρόταση προκειμένου να συσταθεί προκαταρκτική επιτροπή.

Ωστόσο έως σήμερα δεν έχει αναληφθεί οποιαδήποτε πρωτοβουλία από τα δύο μεγάλα κόμματα.

Κοινοβουλευτικές πηγές της κυβερνητικής παράταξης επιμένουν ότι η προκαταρκτική επιτροπή θα συσταθεί κατά πάσα περίπτωση.

Προσθέτουν όμως ότι χρειάζεται προσοχή και υπεύθυνος σχεδιασμός ώστε να μην υπάρξουν δυσάρεστες εκπλήξεις, όπως αυτή με το Βατοπέδιο.

Οι οριστικές αποφάσεις θα ληφθούν τις επόμενες ημέρες. Σύμφωνα όμως με πληροφορίες, θεωρείται δεδομένο ότι θα παραπεμφθούν στην προκαταρκτική επιτροπή μόνο αυτοί για τους οποίους υπάρχουν ακλόνητα στοιχεία εμπλοκής τους στο σκάνδαλο. Ετσι είναι πολύ πιθανό η λίστα με τους επτά πρώην υπουργούς της Ν.Δ (Αλογοσκούφης, Λιάπης, Παπαθανασίου, Βουλγαράκης, Παυλόπουλος, Πολύδωρας, Μαρκογιαννάκης) και με τους πέντε του ΠΑΣΟΚ (Μαντέλης, Βερελής, Χριστοδουλάκης, Παπαντωνίου Τσοχατζόπουλος) που περιελάμβανε στο πόρισμά της η κυβερνητική παράταξη να μειωθεί σημαντικά.

Στελέχη του ΠΑΣΟΚ σημειώνουν εξάλλου ότι θα ληφθεί απαραίτητως υπόψη και η απόφαση του Γνωμοδοτικού Συμβουλίου, που θα εξετάσει την υπόθεση και θα αποφανθεί πριν από τη σύσταση της προκαταρκτικής επιτροπής για τα αδικήματα και την τυχόν παραγραφή τους.

Συνδέουν, τέλος, τις όποιες εξελίξεις με τις λεπτές ισορροπίες που έχουν διαμορφωθεί μεταξύ των δύο κομμάτων.

Στο πλαίσιο αυτό δηλώνουν emphaticά ότι προέχει η σωτηρία της χώρας με την ψήφιση του μεσοπρόθεσμου προγράμματος μέσα σε κλίμα σύμπνοιας και μετά όλα τα άλλα.

Η Ν.Δ από την πλευρά της έχει αποφασίσει να μην προβεί σε καμιά κίνηση, ήτοι σε συλλογή υπογραφών για τη σύσταση προκαταρκτικής επιτροπής.

Στελέχη της εξηγούν ότι θα οδηγήσει σε πλήρη γελοιοποίηση η παραπομπή μόνο των πρώην υπουργών της, καθώς, όπως υπενθυμίζουν, η υπογραφή της πλειοψηφίας των αρχικών συμβάσεων έγινε επί των ημερών του ΠΑΣΟΚ και βεβαίως οι ενδεχόμενες ευθύνες έχουν παραγραφεί.

Την ίδια στιγμή η αξιωματική αντιπολίτευση στρέφει αλλού το βλέμμα, στις αποκαλύψεις του υπουργού Δικαιοσύνης Χ. Καστανίδη για τον Κ. Σημίτη που αφορούσαν την απόρριψη της πρότασής του για σύσταση ανεξάρτητης αρχής για τον έλεγχο των προμηθειών από τον πρώην πρωθυπουργό.

Κοινοβουλευτικές πηγές που πρόσκεινται στη Ν.Δ. τονίζουν ότι σε άλλες εποχές τα όσα είπε το κυβερνητικό στέλεχος για τον Κ. Σημίτη θα οδηγούσαν την αξιωματική αντιπολίτευση σε άμεση κατάθεση πρότασης για σύσταση προκαταρκτικής επιτροπής, όμως η περίοδος που διανύουμε είναι τέτοια που δεν επιτρέπει τέτοιες κινήσεις αν δεν είναι βέβαιο ότι θα έχουν αποτελέσματα. *

Ελευθεροτυπία
23 Μαΐου